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С предложения проект на наредба се цели да се приеме нов начин за изчисляване на
размера на таксата за битови отпадъци при прилагане на основите, приети в Закона
за местните данъци и такси. Принципът „замърсителя плаща“, който е водещ за
такса битови отпадъци, считано от 01.01.2026 година, изисква таксата да е свързана
с действителното ползване на имота.

Съгласно Закона за местните данъци и такси броя на ползвателите на даден имот
може за бъде установен служебно с преливане на информация от съответния
регистър, притежаващ данните за ползвател. Въпреки това се дава възможност на
гражданите и предприятията да посочат точен брой ползватели в техните имоти,
който да отговарят на действителното фактическо положение и така до по-пълно
спазване на основния принцип заложен в закона. Предлагаме това да става с
подаване на декларация за жилищни имоти на граждани и предприятия и
декларация за нежилищни имоти на граждани и предприятия. В проекта на наредба
е регламентиран начина за определяне на такса за битови отпадъци при основи
„ползвател“, „според количеството битови отпадъци за имота“и „според разгънатата
застроена и/или незастроена площ на имота“ като са изготвени Методики за
изчисляване на такса за битови отпадъци, в които са използвани формули за
изчисляване.

В предложения проект на наредба е регламентирано, че размерът на таксата за
битови отпадъци за всяко задължено лице се определя за календарна година при

https://strategy.bg/bg/public-consultations/11795


спазване на принципа за понасяне на разходите от причинителя или притежателя на
отпадъците.

Отговорна институция

Отговорна институция

Общинска администрация - Долни чифлик 
Адрес: Долни чифлик, ГР. ДОЛНИ ЧИФЛИК ПЛОЩАД ТИЧА No1
Електронна поща: obshtina@dolnichiflik.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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Пакет основни документи:
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Консултационен документ:
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Справка становища:

Справка за получените предложения/съобщение - вер. 1.0 | 09.12.2025 

Коментари

История

Включване на проекта

Tова събитие описва запис на акт в ЗП или ОП.

Начало на обществената консултация - 04.11.2025

https://strategy.bg/download/1311869
https://strategy.bg/download/1311871
https://strategy.bg/download/1314681


Приключване на консултацията - 04.12.2025

Справка за получените предложения - 09.12.2025

Справка за получените предложения/съобщение

https://strategy.bg/download/1314681

